



## **Nový zákon o úrazovém pojištění bude více motivovat k vytváření podmínek pro bezpečnou práci**

### **Tisková zpráva**

**Během prvního pololetí loňského roku došlo České republice k 40 310 pracovním úrazům. Nevyhovující pracovní prostředí bylo příčinou 533 nemocí z povolání. O život přišlo v práci 87 lidí.**

Odpovědnost za škodu při pracovním úrazu nebo nemoci z povolání nesou zaměstnavatelé. V České republice funguje v současné době systém, jehož parametry určuje stát, a podle kterého jsou zaměstnavatelé povinni pojistit se za odpovědnost u některé z komerčních pojišťoven. V případě, že dojde k pracovnímu úrazu, pojistné, tedy renty, dostávají poškození zaměstnanci. Průměrná doba plnění je 19 let. Systém funguje také dávkově – za určitá zranění či nemoci získá poškozený zaměstnanec stanovenou částku.

**Podle údajů MPSV zaplatili zaměstnavatelé v roce 2002 4 067 310 000 Kč na úrazové pojištění. Ve stejném roce pojišťovny vyplatily 2 079 224 000 korun.**

Současný systém je neprůhledný a neobsahuje žádné preventivní kroky, které by pracovním úrazům a nemocím z povolání předcházely.

Vláda České republiky si stanovila ve svém programovém prohlášení jako jednu z hlavních priorit vytvoření nového průběžně financovaného veřejnoprávního systému úrazového pojištění. **MPSV proto vypracovalo návrh věcného záměru zákona o úrazovém pojištění. Ten bude výrazně motivovat zaměstnavatele i zaměstnance k tomu, aby vytvářeli co nejlepší podmínky pro bezpečnou práci. Platit by měl od 1.1.2005.**

Efektivní úrazové pojištění bude vedle sociální úlohy plnit i úlohu preventivní a také rehabilitační ( návrat poškozeného do pracovního procesu ).

Cílem úpravy je vytvoření komplexního systému úrazové pojištění. Ten vznikne propojením úrazového pojištění s pojištěním nemocenským, důchodovým a posudkovou službou ČSSZ. To umožní lepší posouzení úrazu pro účely odškodnění a nemocí z povolání.

**K tomu, aby mohl nový systém vzniknout, jsou důležité dva základní kroky:**

1. - převedení správy úrazového pojištění na jednoho nositele (MPSV navrhuje, aby to byla ČSSZ)
  - vytvoření institutů prevence a rehabilitace
  - zavedení motivačního prvku ve formě příplatků a slev na pojistném (bonus – malus)
  - vytvoření informačního systému
  - získání podkladů pro ekonomickou analýzu finančních toků v úrazovém pojištění
  - zavedení posuzování úrazového poškození pro účely stanovení úrazového odškodnění (renty)

2. - transformace nositele úrazového pojištění na veřejnoprávní instituci, která hospodaří s vlastním a svěřeným majetkem

Úrazové pojištění bude ČSSZ spravovat odděleně od ostatních druhů pojištění. **Tím se sníží náklady na provoz, správu pojištění a v neposlední řadě také počet neplatičů pojistného. To umožní zavedení preventivních aktivit a převzetí výplat starých závazků (rent) od roku 1993, kdy bylo úrazové pojištění zavedeno.**

ČSSZ připraví každý rok pojistný plán, který projedná se zástupci tripartity a poté ho předloží vládě ke schválení.

V Praze dne 27.1.2004

Kateřina Prejdová, tisková mluvčí MPSV ČR